

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I N A P I L A P.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELOFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., irak üzleteiben.

Felolós szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos gar nondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos gar nondsor 18 f. Nagyobb és többszöri hirde-
tésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még
külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A világbeke.

Brassó, ápr. 3.

(X.) Egy lépést akar Apponyi A. gróf arra nézve tenni, hogy a háboru ne csak elméletileg kárhoztattassék, hanem az életből is kiküszöböltsék. Elméletileg az már rég el van ítélve, a gyakorlat azonban ellentmond az elméletnek.

E hézagot akarja betölteni Apponyi.

Az ő terve, a mint az „Otthon” disztermében előadá az, hogy a sajtót is bevonja a béke-akció művébe, mert csak így reméli a gróf, hogy ennek hatásával oly közvéleményt teremthet, a melynek nyomása alatt a koronák, kormányok is meghajolnak s nem viszik düllőre a dolgokat.

De Apponyi szerint nemcsak az uralkodók és kormányok körében van meg olykor-olykor a harci kedv, hanem maguk a népek sem emancipáltak teljesen magukat ezen érzelmek alól. Hivatkozik a most folyó angol-bur háborura, a mely szerinte bizonyítja, hogy a népek véres harczeit nem az államfők idézik csak fel, hanem a verekedési ösztön még ma is él, még ma is igen erős magában a népben és hogy ezen ösztön hatása alól a művelt közönség sem képes magát kivonni.

Apponyi szerint ennek oka pedig az, hogy a nagy közönség még mindig teljességgel utópiának tekinti az egész békemozgalmat.

Eltalálta Apponyi a közönség részéről a közöny okát! Elméleti kárhoztásra szoritkozik e miatt az emberiség, de mert nem hisz a fegyveres beavatkozás nélkülözhetésében, nem sokra veszi a nemzetközi békebiróság eszméjét.

Mert az ily békebiróságnak csak akkor lehet valódi missziója, ha a nagy európai államok felhagynak a hódítási politikával. A mig azonban Anglia, Francia, Német, Olasz, Oroszország hódítják Ázsia, Afrika, Ausztrália világ-részeket, — nemsokára rákerülve a sor a még száz millióból álló Chinára is, — ugyan mit tudjon ily áramlattal szemben tenni a nemzetközi békebiróság!

Bizonyítsa talán azon népek önálló létezését! Siket fülekre fog az ítélet találni; ha ellenben elismeri az okkupálás jogát, akkor maga a békebiróság fogja hirdetni a fegyveres támadás jogosultságát.

De meg Európában sem rendezettek mindenütt a dolgok! A Balkán sorsa előbb-utóbb napirendre kerül, a mely mérvben fog a török birodalom végkép elgyöngülni. Az európai török birodalom még jelenben is nyolcz millió lakót számlál, mi lesz egy összemérés esetén, és mi lesz a Balkán többi részeivel!

A mig a világ többi részeiben és Európában is még ily jelenségek vannak, addig bizony a béke áldásos korszaka beköszönteni nem fog és a lefegyverzést nem kezdheti monarkiánk el, melynek sok érdeke van ahoz kötve, hogy a Balkán idővel Oroszország alá ne kerüljön.

Mindazonáltal, ha Apponyi nemes törekvésének még hosszú időn át sem lesz kívánt eredménye, — azért a világ-békére törekvő intenczióját helyeseljük és a sajtónak bevonását az ügy érdekében. Mert lassan-lassan átfomálódhatik az emberiség gondolkozása, és legalább elérhetjük azt, miszerint az európai államok, egymásra nem fognak törni, meghagyatják ki-ki a fönnálló határok közt.

Apponyi terve szerint, az egész sajtót, miként az egész világ parlament-jével történt, nemzetközi szövetségbe akarja egyesíteni, a melynek kebelében egyes nemzeti csoportokban fejtsék ki működésüket. Ennek az organizációnak alapszabályait már elkészítette és az interparlamentáris konferencia párisi gyűlésén fel is fog lépni indítványával.

Sikert kívánunk teendő indítványa eredményéhez. A magyar sajtó támogatására számíthat, de a lefegyverzés eszméjétől még távol állunk, a mi nem zárja ki a világbékére irányzott akció üdvösségét, mert az elvetett magnak egykoron mégis csak meglesz a maga termősége.

Az emberiség története szakadatlan véres harcok leírásával van tele, bizony eljött az ideje, hogy az öldöklő szerek muzeumokba tétessenek. És ha a közelebbi években még nem is fogjuk ezen óhajunkat elérni, idővel azonban befog állani a népekre a béke áldásos korszaka.

Belföld.

Brassó, ápr. 3.

A képviselőház tegnap az appropiazionális törvényjavaslatot tárgyalta. A vitában résztvettek: Zichy János, Kossuth Ferencz, Molnár János, Ugron Gábor, Pichler Győző, Széll Kálmán miniszterelnök, Lukács László pénzügyminiszter. A határozati javaslatok elvetésével a költségvetést elfogadták.

Minisztereiink közül Széll Kálmán miniszterelnök, Lukács pénzügyminiszter és Fejérváry báró honvédelmi miniszter még e hét során Bécsbe utaznak a közös miniszteri tanácskozásokra. Ezek a tanácskozások a delegáció elé terjesztendő közös költségvetési javaslatok miatt váltak szükségessé.

Fülöp, orleánsi herceg Fiumében szándékozik állandóan letelepedni. A herceg állítólag villát épített a tengerpartnak ama részén, a mely Volosca felé terül el, a hol József főhercegnek, az Angliából kiutasított herceg ipjának is nagyterjedelmű telkei vannak.

Külföld.

Brassó, ápr. 3.

A német nemzeti Schönerer-párt vasárnap értekezletet tartott Bécsben és mintegy 4000-en vettek részt azon. Az értekezlet nagy lelkesedéssel egy rezolucziót fogadott el oly értelemben, hogy szükséges törvényesen megállapítani a német birodalommal való szervezeti összefüggést.

Prágában „Cseh-néppárt” czimen új párt alakult, mely az egyenjogúság alapján egyezkedni kíván a németekkel.

Magyar színészet.

Brassó, ápr. 4.

E hó tizenötödikén kezdődnek Brassóban a magyar színelőadások. Tehát még nem is egészen két hét, s már itt vannak a nehezen várt magyar színészek. Harmincz estére terjedő előadás van programmba véve, de jutalomjátékokkal és vendégfőlépésekkel együtt bizonyára tovább is fog tartani. A körülbelül 6 hetes színházi szezon mindenestre esemény a brassói magyarság életében. Jóízű, művelt és munkás embernek valódi életszükséglet a színház, a melynek gyönyörűségeit mohón szereti élvezni mindenki. Már pedig Brassóban nincs valami sok részünk a színészetből. Még csak a nem magyarból sem. Mennyire jókor jön tehát — egy hosszú év után — a Tiszay Dezső színtársulata, hogy megváltson bennünket a gyöttrő szomjúságból, mely művészetre vágyó lelkünket égeti. Azaz nem egészen mindnyájunkért, s ép ez a baj. A magyar színészet után való sóvárgásnak állandónak és egyetemesnek kellene lennie, hogy ne csak egy nagy csoport, de mindenki várja és kívánja színészeink eljövetelét.

A második évi bérlet-kísérlet nem ütött be úgy, amint a tavalyi felfordulás után remélni lehetett. Míg a múlt évben volt valami mozgalom, érdeklődés, lelkesülés, ezuttal csak a hazafiság oltárán rendesen áldozni szokott közönség bérelt. A múlt évben befolyt bérletösszegnek a nagysága nem éretett el s minthogy a színészek ma holnap itt vannak, különösebb meglepetésre már alig számíthatunk. Pedig határozottan helytelenül cselekszenek azok, kik anyagi készségük dacára, vonakodnak a bérlettől. Tiszay Dezső már a múlt évben megmutatta, hogy nagyon is megérdemelte a támogatást. Kitűnően szervezett, teljes társulattal jött Brassóba, mely a szindarabok mindenféle fajtájával sikert és elismerést aratott. Különösen a mi az operette-előadásokat illeti, e tekintetben még többet produkált, mint a mennyit a legnagyobb optimizmussal remélni mertünk. A mi csekély fogyatékoság pedig itt-ott felmerült, az egészen elenyészett a tavaszi színházi szezon rendkívül kedvező benyomásában. Nos, Tiszay Dezső ezuttal, úgy látszik, még jobb társulatot hoz Brassóba, mint a multkor. A legjobb erői, köztük Tiszay Dezsőné és Székula Sárika, ismét jönnek, egy-két eltávozott — tapasztalásaink szerint jó erő helyett újabbak s hasonló vagy még külön kvalitatású színészek jönnek. De nemcsak ez biztosítja a mostani szezon előrelátható sikerét, hanem a programnak kitűnő összeállítása, a sok érdekes újdonság, a változatos fajtájú jelesebbnél-jelesebb darabok is.

Mindezek a körülmények pompás színházi szezonnal biztatnak s mintegy kívánatosnak teszik a még habozó közönségre nézve, hogy a reá váró művészi élvezetet el ne mulassza. De nemcsak ebből a szempontból kívánatos, hogy a bérlet mennél sikeresebb legyen, hanem, a mit már az unalomig hangoztattunk, főképp a brassói magyar színészet jövője és magyarságunk becsülete szempontjából. A brassói magyar színészet jövője azt kívánja, hogy a színészet iránt való érdeklődést, rokonszenvet és áldozatkészséget fokozzuk. Erőssé kell tennünk a közibénk jövő jó magyar társulatot, hogy ne csak

egy alkalomra, de állandóan, s ne csak 4-5 hétre, de hosszabb időre is a miénk legyen. Mert a mint egyszer valamely elsőrangú társulat sorsát, sikerét biztosítottuk, a magyar színészet nem lesz többé abban a szánalmasan elhagyott helyzetben, mint volt eddigé. Ime Tiszaynak a a mult évben nem volt dificitje — haszna sem igen lehetett — s már ebben az évben is örömmel próbálkozik meg, bizván a brassói magyarság áldozatkész hazafiságában. Az arra való törekvést, hogy a körünkbe jövő társulat ne valljon kudarcot, a magyarság becsülete parancsolja. Most már nem szabad lemondanunk a magyar színészetről. Nem szabad elejtenünk azt a megmentő ideát, sőt valóságot, hogy a brassói magyarság minden évben-hacsak hat hétig is, elsőrendű színtársulat játékában gyönyörködhetik. Most már a körmöszakadtáig dolgoznunk és áldoznunk kell, hogy a mostani állapotból vissza ne zökkenjünk, hanem azt folytonosan fejlesszük, erősítsük, mindaddig, amíg még Brassóban otthon-t is teremthetünk a magyar színészetnek. De ez már tulvilági kép, ne menjünk olyan messzire. Néhány hely van még az erkélyen és a földszinten, foglaljuk le azt a magyar színészet számára. A ki teszi, nem fogja megbánni.

Gyümölcs- és vetemény értékesítő és feldolgozó vállalat.

Brassó, ápr. 3.

Köztudomásu, hogy hazánk erdélyi részeinek, különösen Alsó-Fehér, Beszterce, Brassó, Hunyád, Küküllő, Maros-Torda, Szeben, Torda-Aranyos, Udvarhely valamint a Hunyáddal határos Arad és Krassó-Szörény megyéknek különösen gyümölcstermelése az utóbbi időkben erős lendületet vett és ma már oly tekintélyes, hogy ezen nyers terményünkkel úgy minőségre, mint mennyiségre nézve a legtöbb nemcsak hazai, hanem külföldi termelővidékkel is kiállja a versenyt.

Köztudomásu az is, hogy gyümölcsünknek ama részét, mely nem hozható piacra mint első osztályu kifogástalan minőség, a legtrikább esetben dolgozza a termelő úgy fel, hogy azt megfelelő árban értékesíthesse, hogy továbbá conserv- és értékesítési gyáraink még nincsenek s így nagy mennyiségű gyümölcs egyenest veszendőbe megyen.

Köztudomásu továbbá az is, hogy a bogyó-gyümölcsök és eperfajok, valamint a legjobb minőségben termelt vetemények mint káposzta, hagyma, bab, borsó stb. kultiválása sokalta nagyobb arányokat öltene, ha a termelő azokat biztosan értékesíthetné.

Köztudomásu végül az is, hogy a gyümölcs és veteményconservok bevitele hazánkba már nagyon jelentékeny pénzüsszeget tesz ki.

Ezek után tehát nem indokolatlan a feltevés, hogy gyümölcsünkkel és veteményeinkkel tért foglalhatunk, azokat megfelelően kezelve és feldolgozva hazai piacunkról sok külföldit leszoríthatunk, sőt számos piacot külföldön is szerezhünk, kell hogy szerezzünk.

Czélja tehát a társaságnak az lenne:

Első rendű gyümölcsünket nyersterményekként, a többi gyümölcsfélét azonban, valamint a veteményfajtákat is, gyárilag ész- és szakszerűen feldolgozva

értékesíteni, még pedig aszalás, befőzés bor- és pálinkagyártás által; esetleg kiállításokat rendezni s a nyereség egy részéből idő és alkalomhoz képest, a termelők között, kisebb nagyobb díjakat osztani.

Megerősödvé, később, alkalmas más központon is, szükséghez képest, fióktelepeket lehet létesíteni.

Ezen elvek alapján egy ilyen gyári vállalatnak szövetkezeti úton, az 1785 évi XXXVII. t. ez. (kers. törv.) alapján való létesítését határozták el.)

Czime: „Transsylvania“ erdélyrészi gyümölcs és vetemény értékesítő és feldolgozó szövetkezet. Székhelye: Déva, Hunyadmegye. Alaptőke: Egyelőre 4000 drb. a 50 korona értékű részjegy, vagyis összesen 20000 korona vétetett számításba, mely három részletben lenne befizetendő és pedig: 20 korona 1900 május hó 1-én, 20 korona 1900. június hó 15-én, 10 korona 1900. augusztus hó 1-én. Szavatolás: Az aláíró illetve részes csak a részjegy névértékének erejéig szavatol. A közelebbi részleteket az április végére egybehívandó alakuló közgyűlés fogja meghatározni.

Bizalommal fordulunk ezek után valamennyi gazdasági tényezőhöz oly kéréssel, hogy vállalatunk létesítéséhez úgy a maga részéről hozzájárulni valamint baráti és ismerősi körében, a jó ügy érdekében buzgólkodni és ezzel a mezőgazdaság és az ujkori technika között egy újabb szoros kapcsolat létre hozására közreműködni sziveskedjék.

Hazafias üdvözléttel
Gróf Bethlen Miklós.
elnök.

HIREK.

Brassó, ápr. 3.

— A Brassó Magyarság Intéző Bizottsága f. hó 4. szerdán este 1/28 órakor az Erdélyi féle sétatéri vendéglő külön termében ülést tart, melyre a tagok ezuton is tisztelettel meghívotnak.

— Szabadelőadás. Az ipari munkások képzésére rendezett szabadelőadások ez idei sorozatának bezáró ünnepélye f. hó 8-án d. u. 4 órakor lesz az Orient szálló nagytermében: Ezen ünnepélyen előadást dr. Herrmann Antal kir. főigazgató tart „Az ipar és a néprajz“ czimmal.

— Színügyünk. Amint már tegnap jeleztük, Tiszay Dezső színtársulata f. hó 15-én (vasárnap) kezdi meg városunkban előadásainak sorozatát, a „Kuruczfurfang“ című énekes történeti korrajzzal. — A n. é. bérlő-közönség tisztelettel felkéretik, miszerint a bérleti nyugták kiváltása iránt a „Brassói Lapok“ kiadóhivatalában (Kapu-u. 60.) mielőbb intézkedni sziveskedjék, hogy az előadások megkezdésekor minden bérlő jegyének birtokában lehessen.

— Képviselőválasztók száma Brassóban. Az 1900-ik évre érvényes választói névjegyzék szerint Brassó város I. választó kerületében a választók száma 1538; a II. választókerületben pedig 886, a két kerületben tehát összesen 2424 választó van.

— Cultur csemeték. Esti 10 órára jár az idő. Havas eső hull alá a borús égből. Az aszfalt burkolat mint egy sötét tükör csillámlik a homályos korzón — a buza soron. Csendes az egész főtér, s e csendet csak négy sötét alak hangos kacajja és füttyörészése zavarja meg néha-néha. Egyszerre csak egy ötödik alak is megjelenik

a korzón, egy intelligens fiatal ember, ki szájában cigarettával, gondtalanul siet haza felé. A négy sötét éjjeli lovag, kik mellesleg megjegyezve az ősi tradícióktól eltekintve nem fegyvert, de hegedű-tokot csörtettek oldalukon, észreveszi a gondtalanul ballagó egyént. Egyszerre csak összesugnak, s azzal a közeledő felé fordulva harcziás pózba vágják magukat, hogy majd ők négyen inzultálják azt az egyet. És megkezdődik a hece. Egyik csipdeső kifejezés a másikat éri, a célpont persze az egyedüli alak. Ez azonban nem veszi tréfára a dolgot, megfordul, s szemük közé néz az inzultáló hősöknek. És íme csodák-csodája, mit lát! Négy száz student az, a ki ily későn barangol, s inzultálja a járókelőket. Elmosolyodik, mit tegyen ezekkel a jeles cultur-esemetekkel. A vihart csend szokta megelőzni, ezt még a jeles cultur-esemeték is tudták, s azért az inzultált egy töprengéséből rosszat sejtve, megkezdik ők négyen a visszavonulást. Alig érnek azonban kívül a lőtávolon, már is újra kezdik gyerekes élcelődéseiket. És mit tesz ezzel szemben a barbar magyar fiatal ember? Elmosolyodik, majd haragra lobbanva arra határozza el magát, hogy közbük vág a sértegetőknek, de műveltsége győz, s megelégszik azzal, hogy egy kis manőverrel megrémitse az időközben ötre szaporodott kompániát. Utánuk indul, me-reven nézegeti őket, de sokáig nem lát-hatja, mert hamar láthatatlanokká lesznek a hecemajszterek. — Mégis csak furesa, hogy ezek a hiresen nevelt, műveltnek ki-kialtott studentcskák éjjel barangolnak, és még inzultálják is a véletlenül elébük kerülőt, ha megsejtik, hogy magyar az. Ez rájuk vall, mert hát a verebek mindig szemtelenek, még ha rájuk is fogják, hogy tanultak, mint a papagály. Hanem talán a Honterus gymnasium igazgatóságának gondja kellene hogy legyen arra, hogy az ilyen verébfiókák késő este is ne röp-kedjenek, elég, ha egész nap a korzó as-faltját rójják egy-egy kicsi leány oldalán, terjesztve a — culturát!!

— **Romániai zsidók bevándorlása.** Ezen ez. alatt irtuk lapunk mult szombati számában, hogy a fővárosi és kolozsvári lapok azt kürtölték világgá, miszerint a brassói vasuti állomásra nap-nap után érkeznek százával a zsidók Romániából s elárasztják a várost s annak közelében lévő falvakat. Ugyanakkor azt is megirtuk, hogy illetékes hatóságoktól nyert felhatalmazás alapján kijelenthetjük, hogy a jelzett hí-resztelés minden alapot nélkülöz. — Ugyan-csak erre az ügyre vonatkozólag *Kupferstich* Manó brassói nagykereskedőtől a következő értesítést olvassuk a kolozsvári „Magyar Polgár” ma érkezett számában: „Mint az itteni neolog izraelite hitközség elnöke bátor vagyok ezen sürgönyt meg-czáfolni és kijelenteni, hogy egyetlen egy ilyen zsidó sem érkezett évek óta a mai napig az itteni állomásra Romániából, le-het, hogy keresztül utaznak, de itt le nem szálltak.”

— **Körorvos választás.** A sepsi-járás-ban megüresedett a málnási körorvosi ál-lomás dr. Ötvös Gerő lemondásával, a kit Mezőbándra választottak meg. Az állomás-ra három pályázó jelentkezett: dr. Zeisler Nándor magánorvos (Lippa), dr. Deutsch Mór gyakorló orvos (Nagyvárad), és dr. Szabó Endre marosvásárhelyi magánorvos. A választást márczius 31-én tartották meg

Málnásföldön, s egyhangulag dr. Szabó Endrét választották meg körorvosnak. Az új körorvos teljesíti a fürdőorvosi teendőket is Málnásföldön, a hol a lakása is van.

— **A kézdi-vásárhely — bereczki vas-ut.** A mint már irtuk, a brassó—három-széki h. é. vasut részvénytársaság kérésére a kereskedelemügyi miniszter a kézdivásárhely — bereczki tervezett vasut köziga-zatási bejárását elrendelte. A tárgyalást a következő sorrendben tartják meg ápril hó 19-én délelőtt 9 órakor Kézdi Vásárhely város tanácstermében: K.-Vásárhely, K.-Szentlélek, K.-Polyán, Bélafalva, Esztelnek, Oroszfalu és Csomortán községekkel. Ápril hó 20-án délelőtt 9 órakor Bereczkben a községházában: Kézdi-Almás, Lemhény, és Bereczk községekkel.

— **A hirdetési és naptárbélyeg eltör-lése.** A képviselőház tegnapi ülésén a pénzügyminiszter betérjlesztette a hirdetési és naptárbélyeg eltörléséről szóló törvényja-vaslatot. Kiadták a pénzügyi bizottság-nak azzal az utasítással, hogy a hirdetési bélyeg már június végén megszűnik.

— **A pécsi szintársulat nyara.** Ezen ezim alatt a „Pécsi Napló” a következőket írja: „Nagy-Szeben város polgármestere arról értesítette Tiszay Dezső sziniga-zatót, hogy a város tanácsa néki adta ki a nyárra a játszási engedélyt és így ott más szintársulat engedélyt nem nyerhet. A pécsi szintársulat tehát az egész nyári idényt a német városokban valóságos kulturmissiót teljesítve, Erdélyben tölti, amennyiben husvét vasárnapján Brassón biztosított bérlet mellett kezdi a szini idényt, onnét Nagy-Szebenre és rövidebb szini idényre Sepszi-Szent-Györgyre megy. Négy hónapon át tehát Erdélyben marad a szintársulat, majd szünidőre megy a társulat és a pécsi szini idény megkezdése előtt két héttel Mohácson találkozik ismét a szintársulat, ahol szintén biztosított bérlet vár arra. Tiszay Dezső így kedvező auspiciumok mellett tekint a nyári szini idény elé.” — Ugyancsak a nevezett lap-ban olvassuk, hogy Ábrányiné Wein Mar-git, a Magyar Színház tagja három estén át vendégszerepelt Pécsett. Szombaton a „Sulamith”-ban, vasárnap a „Piros bu-gyelláris”-ban, hétfőn a „Cornevillei haran-gok”-ban lépett fel. Kedden és szerdán este Örley Flóra, a pécsi közönség mult évi kedvelt énekesnője vendégszerepel a „Kis alamuszi” és az „Eleven ördög” ez. operettekben. E hét utolsó három napján, csütörtökön, pénteken és szombaton *Blaha* Lujza, a nemzet csalóánya játszik a „Ku-rucz-furfang”, „Szókimondó asszonyság” és „Felhő Klári” ez. darabokban.

— **A magyar ipar pártolása.** Széll Kálmán miniszterelnök, belügyminiszter erélyes hangu leiratot intézett a törvény-hatóságokhoz, abból az alkalomból, hogy egy községileg segélyezett tűzoltó-egye-sület a gőzfecskendőt külföldről akarta meg-rendelni, noha az ilyen szükségletet a ma-gyarországi gyárak is ugyanolyan minő-ségben s hasonló feltételek mellett képe-sek szállítani. Fölhívja belügyminiszter a törvényhatóságokat, a hazai gépipar meg-óvása és fölvirágoztatása céljából, hogy akkor, a midőn a városi, községi vagy hatósági segélyben részesülő tűzoltó egye-sületek ilyen beszerzéseket akarnak tenni, — az egyes ajánlatokat tegye a törvény-hatóság szakszerű bírálat tárgyává. Ezt annyival is inkább megköveteli a belügy-miniszter, mert a jelzett esetből kifolyólag

az is tudomására jutott, hogy egy külföl-di cég, a megrendelőt a gyártmányainak minősége nélkül céltudatosan, a megté-vesztésre alkalmas módon tájékoztatta.

— **Mi minden szükséges egy embernek?** A születésnél: böleső, gyermekruha, ké-sőbb harisnya, cipő, kalap, játék, még ké-sőbb: iskolatáska, íróeszköz, ruha, azután: óra, láncz, evőeszköz, ágy, asztal, fésű, ke-fe, szappan, nyakkendő, keztü, lámpa, konyhaedény, butorok, bot, ernyő, pipa, hegedű, kártya, szőnyegek, stb. Mindezen tárgyak és más ezer és ezer minden szak-mabeli ipari és kereskedelmi cikk- sza-bott árakon vásárolható egyetlen üzletben a hirneves „Párisi Nagy Aruházban” (Bu-dapest, Kerepesi-ut 38.) a hol — mint az egész országban ismeretes — minden ve-vőnek ki 10 frtért bevásárol egy művé-szies kivitelű képet ingyen készítenek bármely fénykép után csupán a diszes pa-pirkeretért fizetendő 1 frt. 50 kr. E vi-lághírű aruház összeköttetése mindenkire csak előnyös lehet és különösen most az ünnepek és az utazások előtt kérjen min-denki árjegyzéket, melyből előre is meg-győződhetik, hogy jobb, szebb és olcsóbb árúkat sehol sem vásárolhat.

— **A közigazgatási könyvtár** Dr. Kam-pis János havi folyóiratának legújabb fü-zete, a következő tartalommal jelent meg: A községek rendezésének alapkérdései. Irta: Dr. Kampis János. Szerző a folyton napirenden levő közigazgatási reform egyik legfontosabb részét, a községek ujjaszer-vezésének kérdését fejtegeti. Rámutat a ba-jok legfőbb okára, mely szerinte abban ke-resendő, hogy a község maga kezdetleges kulturális és anyagi állapotában a modern állam adminisztratív feladatainak megfele-lő megoldására képtelen. Ezen a helyze-ten egy-két választott tisztviselőnek (a köz-ségi jegyzőknek kinevezett állami köz-gekkel való kicserélése nem segít. E he-lyet gyökeres orvoslásul azt ajánlja, hogy a közigazgatás tisztán áll. része a község sa-ját belügyeitől különválasztassék és az előb-bieknek ellátása külön hivatalokra bizas-sék. A terjedelmes füzet ára 1 kor. 20 fill. (60 kr.) Kapható a Községi Nyomda Rész-vénytársaságnál (Budapest, VI., Váci-kör-ut 61) és minden könyvkereskedésben. A Közigazgatási Könyvtár előfizetési díja egész évre (12 szám) 12 korona, félévre (6 szám) 6 korona, Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal (Budapest, V., Váci-körut 61. szám.)

— **Magyar Nemzet** politikai napilap la-punk mai számában közölt hirdetésére kü-lönösen felhívjuk lapunk t. olvasóinak szí-ves figyelmét. A „Magyar Nemzet” főszer-kesztője Jókai Mór és Beksics Gusztáv, felelős szerkesztője Adorján Sándor. Ki-adótulajdonos: Athenaeum irodalmi és nyomdai r. t.



Alólirott tisztelettel értesitem a n. é közönséget, hogy Weisz Mihály u. 13 sz. és Bolonya, Vasut u. 14 sz. alatti fodrász üzle-tekét férjem elhalálozása folytán magam fogom tovább vezetni.

Jó és kifogástalan kiszolgálásról előre is biztosítva, maradok

kitünő tisztelettel
özv. Teutsch Julianna



LEGOLCSÓBB POLITIKAI NAPILAP. TERJEDELME 24-32 OLDAL NAPONKÉNT. MEGELŐZ MINDEN MÁS NAPILAPOT 12 ÓRÁVAL.

MAGYAR

EGY SZÁM
8 FILLÉR.

NEMZET

ELŐFIZETÉSI ÁR.
1 HORA 2 KORONA.
1/4 ÉVRE 6 KORONA.

MUTATVÁNY SZÁM 6 NAPIG INGYEN CIM. MAGYAR NEMZET BUDAPEST, KEREPESI-ÚT 54. ATHENAEUM

Minden verseny teljesen ki van zárva

Michelstädter S. E. és H.

cipő gyári-raktára.

Brassó Kapu-utca, Baross szálloda.



Ajánlja a tavaszi idénynek megerkezett

Női, férfi és gyermek színes és festet cipőit dus választékban

A világhírű Triumph cipő egyedüli gyártója.

A n. é. közönséget szolid és pontos kiszolgálásról biztosítva, maradok

■ kiváló tisztelettel

Michelstädter S. E. és H.

Videki megrendelések pontosan eszközöltetnek

Képes árjegyzék ingyen és Bérmentve

Határozott, a talpakra nyomott, árak

Schwabe Ág-féle posztógyár raktára.

A közeledő tavaszi és nyári idény alkalmára valamennyi gyapjufonalak nagy áremelése dacára a lehető legolcsóbb árak mellett ajánljuk a n. é. városi és vidéki közönségnek: **brassói posztó**, esőköpenyegnek való **teveször loden**, sima **kocsibehúzó posztó**, **streichgarn**, **camgarn**-fek. **peruviek** és **doszkinok**, ugyszintén a legdivatosabb felsőknek és öltönyöknek alkalmas tiszta gyapjuból való melton és demiiszövetekből álló nagyraktárunkat.

Felvesszük teljes jótállás mellett **mertek szerinti öltönyök** elkészítését is, melyek szükség esetén **24 ora alatt** kifogástalanul készülnek el.

Továbbá ajánljuk **ferfi-, fiu- és gyermeköltönyök**, **felsők**, vízmentes **havelok**, **szalonöltönyök**, **gumiköpenyegek**, **kerékpár-tress**, **gyermek-rond** és **Matroz-köpeny** álló nagy raktárunkat, a melyek a **legújabb divat** szerint solidan és jól vannak kidolgozva.

Videki megrendelések pontosan és portómentesen eszközöltetnek.

Számos pártfogást kérnek

mély tisztelettel

Depner, Roth és Westemean.

Kolostor-u. 3. sz. Takarékpénztári épület.

Legnagyobb választék kész férfi- és gyermekruhákban!

Posztókejmék tiszta gyapjuból!

Minta ingyen és portómentesen!

Veuve Clicquot Ponsardin

Werlé & C^{ie} Succrs

Alapított 1783

RHEIMS

Pezsgők:

Veuve Clicquot „Doux” édes
Veuve Clicquot „England” félszáraz
Veuve Clicquot „Sec” száraz
Veuve Clicquot „Dry” nagyon száraz
Veuve Clicquot „Brut” egészen száraz

Ausztria-Magyarország főképviselője:

Kraus Gottlieb, Bécs, I., Kärntner ut 21.

Uferbach G. Brassó, Kolostor u 29.

Csemege üzlet és reggeliző.

Ajánlja a legfino nabb és legöregebb eredeti francia Veuve Clicquot Ponsardin Werlé & C^{ie} Succrs

„Pezsgő Borait.”
egész sé fél üvegekben.

4719/900. sz.

Hirdetmény.

Brassó város közönségének szándékában áll Krizbánál a Könceze tövén levő saját telkén egy szolid erdész házat építeni. E célból 1900. évi április hó 14-ére délelőtt 10 órára a városi erdészeti hivatal irodájába árverési- és ajánlati tárgyalás iratik ki.

Bánatpénz fejében az 1868 frt 18 krral előirányzott építési összegnek 5%-a teendő le.

Az árverési és ajánlati tárgyalás akként fog keresztülvitetni, hogy az ajánlattevők a fenti építési összegből százalékokat leengednek.

Az építési dolgozatok és feltételek az erdészeti hivatalban az irodai órák alatt betekintheők.

Brassó, 1900. évi márczius hó 22-án.

A városi tanács.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Laptulajdonos: Trattner H. Nyomatja és kiadja a „Brassói Lapok” nyomdája.